
NEWSLETTER
CENTAR ZA AMERIČKE STUDIJE
Vol. 4, mart 2020.

VESTI

Nadali smo se da će glavne vesti ovog meseca biti izveštaji 
sa konferencije „Značaj američkih stipendija za razvoj 
srpske nauke i društva” i sa tribine o seriji Mad Men. I pre 
uvođenja vanrednog stanja, mislili smo da treba da 
budemo društveno odgovorni i da odložimo i konferenciju i 
tribinu, kako nikoga ne bismo izložili riziku. Nadamo se što 
bržem kraju pandemije, a samim tim i što skorijem 
organizovanju novih aktivnosti Centra za američke studije.
  

Umesto vesti, donosimo predlog za šetnju kroz portal The 
Open Culture, koji nudi najviše sadržaja visokog kvaliteta iz 
oblasti kulture i edukacije. Virtuelne staze ovog portala se 
račvaju u nebrojeno pravaca, pa mogu da se biraju onlajn 
kursevi najprestižnijih univerziteta, vrhunski dometi svetske 
kinematografije, audio-knjige, besplatne e-knjige, onlajn 
kursevi stranih jezika, silabusi, nastavni materijali za sve 
uzraste, muzika, koncerti... Možete slušati Borhesova 
predavanja o poeziji, Ajnštajna kako čita “The Common 
Language of Science”, Čarlsa Bukovskog i Toma Vejtsa 
koji čitaju pesme Bukovskog, Frensisa Skota Ficdžeralda 
koji čita Šekspirovog Otela, možete videti spisak od 100 
knjiga koje je preporučio Dejvid Bouvi, imati pred sobom 
sva dela Edgara Alana Poa, pohađati onlajn kusreve na 
Harvardu, MIT, Berkliju…Ovo sve nije ni delić onoga što se 
nudi na ovom sajtu, i zato u ovim teškim danima izaberite 
neki od rukavaca koje nudi ovaj portal!

Više informacija na: http://www.openculture.com/
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CENTAR ZA AMERIČKE STUDIJE I 
AMERIČKI PREDSEDNIČKI IZBORI 2020.

Poslednjeg dana februara, „Bajdenova tvrđava“ Južna 
Karolina se održala. Bajdenu je ovakav zamajac bio 
neophodan pred jedan od odlučujućih dana trke za 
predsedničkog kandidata Demokratske partije – 
Super-utorak. Četrnaest saveznih država i teritorija 
Američka Samoa birale su 3. marta. Neposredno pre tog 
datuma, Ejmi Klobučar i Pit Butidžidž povukli su se iz trke 
i podržali Bajdena, pretvorivši ga u ubedljivog favorita 
preko noći. Uz novostečenu podršku, Bajden je pobedio 
u 11 država, a Sanders u samo tri. Fijasko su doživele 
kampanje Majkla Blumberga i Elizabet Voren. Blumberg je 
uprkos svom potrošenom novcu osvojio samo kokus na 
Američkoj Samoi, a Voren je bila tek treća u Masačusetsu, 
čija je senatorka. Blumberg je odustao od trke za 
predsednika i podržao Bajdena, a Voren nakon svog 
odustajanja nije podržala nikog – ostavivši progresivca 
Sandersa usamljenog.

Pandemija korona virusa i njegovo širenje u Sjedinjenim 
Državama stavili su trku za demokratskog kandidata u 
drugi plan. Bajden je zabeležio važne pobede u velikim 
državama poput Mičigena, Ilinoisa i Floride, a dobio je i 
podršku Tulsi Gabard koja je iz čudnih razloga još ostajala 
u trci. Sanders se usredsredio na širenje svoje poruke o 
neophodnosti besplatnog zdravstva za svakog američkog 
građanina. Ukoliko želite da pratite stanje sa korona 
virusom u SAD, preporučujemo zvaničnu stranicu Centra 
za kontrolu i prevenciju bolesti (CDC). Više na 

Krajem marta, Amerika je postala zemlja sa najvećim 
brojem zaraženih od koronavirusa.  Većina predizbornih 
radnji je odložena, a sve je neizvesnije i šta će biti sa 
predsedničkim izborima u novembru. Više na 
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Džon M. Beri je američki istoričar i publicista, te 
kolumnista najprestižnijih američkih novina, kao 
što su The New York Times i The Washington 
Post. Poznat je po ekspertizi u oblasti prirodnih 
katastrofa, kako zdravstvenih, tako i klimatskih. 
Širenje koronavirusa zateklo ga je u njegovom 
domu u čuvenoj Francuskoj četvrti Nju Orleansa, 
gde je uočio da su se zatvorili čak i oni barovi koji 
su radili u toku uragana Katrina. Najveća kriza 
javnog zdravlja u 21. veku skrenula je ponovo 
pažnju na njegovo nagrađivano delo The Great 
Influenza. Ovo obimno delo je plod 
sedmogodišnjeg rada kojim Beri nije želeo da 
pruži samo puku hronologiju najsmrtonosnije 
zaraze u istoriji čovečanstva. On je, naime, želeo 
da prikaže društveni i psihološki uticaj ove bolesti, 
i da je razume u kontekstu razvoja tadašnje 
medicine. Ova knjiga pored toga što će zadovoljiti 
svakog zainteresovanog za istoriju Španske 
groznice, donosi i opomenu liderima država u 
toku krize. Beri insistira na odgovornom i 
iskrenom postupanju u javnosti, kako bi se od 
početka zaraze, bez stvaranja panike, preduzele 
sve mere predostrožnosti.

Kako su oči sveta uprte u pandemiju 
koronavirusa, dela koja govore o zaraznim 
bolestima postaju sve traženija. Pored 
beletristike, treba se osvrnuti i na knjige koje za 
cilj imaju da ispričaju istoriju prethodnih 
pandemija. Jednu od njih napisao je Pol 
Kaperberg, inače poznat i kao autor koji se bavi 
stripom. On je za potrebe serijala Great Historic 
Disasters napisao informativan i pregledan prikaz 
dešavanja iz vremena Španske groznice. 
Otpočeo je sa opsežnim uvodom koji za cilj ima 
da laiku približi osnove virologije i istorije zaraznih 
bolesti, počevši od kuge u klasičnoj Atini. Potom 
je, uz brojne fotografije, opisao širenje 
smrtonosnog virusa iz Kanzasa u sve delove 
sveta u kontekstu završetka Prvog svetskog rata. 
Naposletku, autor se osmelio da predvidi 
budućnost zaraznih bolesti, rekavši da će 
sledeća zaraza započeti u Aziji, zbog toga što su 
tamo češći bliski kontakti ljudi i životinja. Njegova 
prognoza ostvarila se već 2009, sa pandemijom 
svinjskog gripa, a potvrđena je i 2020. sa 
koronavirusom.
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John M. Barry, The Great Influenza, New York: 
Viking (Penguin Group), 2004.

Paul Kupperberg, The Influenza Pandemic of 
1918-1919, New York: Chelsea House, 2008.

http://clio.rs/POTOP-Veliki-rat-i-prekrajanje-svetskog-poretka-1916-1931-_Knjiga_145414

PUBLIKACIJE

Iako nam je ideja da u ovoj rubrici predstavljamo najnovija izdanja vezana za Ameriku i američke studije, s 
obzirom na to da smo u vanrednom stanju zbog koronavirusa, rešili smo da ovom prilikom napravimo 
izuzetak i da predstavimo starija izdanja, koja se bave pandemijom koja je uzdrmala svet pre 100 godina.  
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U okviru kompleksa National Institutes of Health u 
Merilendu nalazi se National Library of Medicine, najveća 
svetska medicinska biblioteka, čiju bogatu kolekciju čini 
preko sedam miliona knjiga, časopisa, rukopisa, 
mikrofilmova, fotografija i drugih dokumenata iz ove 
oblasti. Raznovrsnošću dostupnih sadržaja, koji se kreću 
od aktuelnih medicinskih i biohemijskih istraživanja, pa sve 
do najstarijih izvora relevantnih za istoriju medicine, 
veb-sajt ove institucije od nemerljivog je značaja 
istraživačima iz različitih oblasti. Zainteresovanima za 
istoriju prvenstveno američke, ali i svetske medicine, na 
raspolaganju su digitalne kolekcije koje prikazuju evoluciju 
zdravstvenih politika, metoda lečenja, javnog zdravlja, kao 
i toka bolesti i epidemija tokom istorije. U vremenu kada se 
svet suočava sa pandemijom izazvanom virusom 
COVID-19 i mnoštvom neusaglašenih informacija, na 
početnoj stranici veb-sajta Biblioteke mogu se pronaći 
linkovi koji usmeravaju ka novim sajtovima i stranicama za 
uvid u najnovije medicinske studije i aktuelne objave 
američke vlade. 

KORISNI LINKOVI

The National Library of Medicine   
https://www.nlm.nih.gov/

Interdisciplinarna organizacija American Association for the 
History of Medicine osnovana je u prvoj polovini 20. veka, 
a među njenim članovima nalaze se istoričari, fizičari, lekari, 
arhivisti i bibliotekari koji svojim delovanjem podstiču 
istraživanje i objavljivanje radova iz domena istorije 
medicine. Veb-sajt ove organizacije posetiocima pruža 
informacije o njenim članovima i konferencijama, dok su u 
digitalnoj arhivi pohranjeni brojevi vodećeg časopisa iz 
oblasti istorije medicine, Bulletin of the History of Medicine. 
Studentima i istraživačima zainteresovanim za proučavanje 
ove oblasti od naročitog je značaja spisak relevantnih 
bibliografskih jedinica grupisanih po različitim temama od 
antičkih vremena do danas. Aktuelna pandemija virusa 
COVID-19 nepobitno transformiše ljudsku svakodnevicu 
na globalnom nivou. Na sajtu organizacije stoga je 
predstavljen digitalni arhiv u nastanku, pod nazivom A 
Journal of the Plague Year: An Archive of COVID-19, čija je 
ideja sakupljanje različitih iskustava stanovnika zemalja na 
koje se virus proširio, kroz svedočanstva u vidu audio i 
video zapisa, različitih fotografija ili tekstova. 

American Association for the History of Medicine 
(AAHM)      
http://www.histmed.org/
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Privatna kolekcija medicinskih artefakata iz perioda 
Američkog građanskog rata (1861-1865) prikupljana iz 
hobija, prerasla je u muzej koji je krajem 20. veka u Merilendu 
otvorio vrata svojim posetiocima. Pored priređivanja izložbi i 
publicističke delatnosti, jedan od najznačajnih ciljeva ove 
institucije jeste digitalizacija raznovsnog sadržaja koji 
rasvetljava različite aspekte istorije medicine navedenog 
razdoblja. Na veb-sajtu ovog muzeja mogu se pretraživati 
brojne digitalizovane kolekcije primarnih izvora koji pružaju 
uvid u način funkcionisanja lekarskih saniteta zaraćenih 
strana, različite bolesti i stanja bolesnika, izgled bolnica, 
poziciju Afroamerikanaca i istaknutih medicinskih radnika. 
Rasvetljavanje ovog segmenta Američkog građanskog rata 
zainteresovanim istraživačima omogućava celovito 
razumevanje jedne epohe, dok inovacije na polju medicine 
tokom ratnih godina svedoče o konstantnim naporima lekara 
i medicinskog osoblja za očuvanjem ljudskih života u kriznim 
periodima.

The National Museum of Civil War Medicine   
http://www.civilwarmed.org/ 

Rok za prijavljivanje na Fulbright Foreign Student Program 2021-22 produžen je do 31. maja 2020. 
zbog pandemije i vanrednog stanja.
https://rs.usembassy.gov/fulbright-non-degree-research-program-for-doctoral-students-2021-2022
https://rs.usembassy.gov/fulbright-graduate-study-program-competition-2021-2022/

Zbog opšteg stanja sa koronavirusom nemamo drugih najava i obaveštenja za april, jedino što želimo da 
poželimo i najavimo je pad broja zaraženih u sledećem mesecu :)

NAJAVE, KONFERENCIJE I KONKURSI
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